
RENT-A-CAR KOORDINACIJA 

Hrvatske udruge poslodavaca 
 

 

 

PROGRAM RADA za 2016. godinu 
 

 
 

Rent-a-car Koordinacija Hrvatske udruge poslodavaca okuplja ključne tvrtke iz djelatnosti 

najma vozila u Republici Hrvatskoj. Koordinacija je osnovana s ciljem kvalitetnijeg 

organiziranja na tržištu, zaštite prava i interesa tvrtki koje pružaju rent-a-car usluge, te jače 

artikulacije interesa i problema ove djelatnosti pred relevantnim institucijama u Hrvatskoj i na 

razini EU. Kako je rent-a-car djelatnost integralni dio turističke djelatnosti kako po praksi u 

EU i nama konkurentskim zemljama, tako i po većinskom udjelu turističkog prihoda, kao 

primaran cilj i interes koordinacije definirano je pravno reguliranje ove djelatnosti i postizanje 

viših profesionalnih standarda s ciljem smanjenja sive ekonomije i povećanja sigurnosti 

turista i zaštite potrošača. 

Ključna područja na koje će Rent-a-car Koordinacija usmjeriti svoje aktivnosti u 2016. godini:  

- zakonsko reguliranje djelatnosti najma vozila (sa i bez vozača) kroz Zakon o 
pružanju usluga u turizmu, te definiranja pravila struke i uvjeta za obavljanje rent-a-car 
djelatnosti,  

- smanjenje neporeznih davanja (RTV pristojba prioritet), 
- priznavanje „turističke stope PDV-a“, 
- formalno postati dio turističkog sustava RH i kao djelatnost dobiti mogućnost 

sudjelovanja u svim mjerama javnog turističkog sustava, 
- razvoj i promicanje profesionalnih odnosa u poslovanju i poticanje međusobne 

suradnje, 
- suradnja s partnerskim djelatnostima iz sektora prometa (zračne luke), turističkog i 

financijskog sektora, te s drugim djelatnostima od zajedničkog interesa. 
 

Iz planiranih aktivnosti kao konkretne inicijative Rent-a-car Koordinacije predlažu se sljedeća 
rješenja na područjima koja su kao takva prioritetna i hitno traže potrebna izmjene u 
regulativi: 

1)     pravno reguliranje najma vozila i postizanje viših profesionalnih standarda u rent-a-

car branši s ciljem smanjenja sive ekonomije i povećanja sigurnosti turista-zaštite potrošača. 

Potrebne aktivnosti već su učinjene i pokrenute te je koordinacija na Ministarstvo turizma 

uputila prijedlog reguliranja rent-a-car djelatnosti kroz Zakon o pružanju usluga u turizmu. Isti 

prijedlog je prihvaćen te su kroz novi nacrt Zakona o pružanju usluga obuhvaćene i usluge 

najma vozila. Stoga je važno da se takvo pravno reguliranje ove djelatnosti u konačnici i 

usvoji, te pored postavljanja osnovnih uvjeta za obavljanje ove djelatnosti omogući i pružanje 

usluge najma vozila sa i bez vozača. Potrebu da se djelatnost najma vozila uredi u Zakonu o 

pružanju usluga u turizmu temeljimo  na iskustvima zemalja EU i istovjetnoj praksi u 

turističko-receptivnim zemljama Mediterana, kao i činjenici da u Republici Hrvatskoj inozemni 

turisti predstavljaju više od devedeset posto korisnika rent-a-car usluga. Stoga vjerujemo da 

je namjera kao i obaveza nadležnog ministarstva da se rent-a-car usluga regulira kao 

nezaobilazan dio turističke ponude RH i standardizira na nivou kojem hrvatski turizam teži. 



 

2)     potreba drugačijeg uređenja obveze plaćanja RTV pristojbe traži hitne izmjene 

Zakona o HRT-u kako bi se smanjila ova neopravdano visoka i neprimjereno uređena 

obveza za poslodavce. Naime, prema postojećim odredbama Zakona o HRT-u propisana je 

obveza plaćanja RTV pristojbe za svaki prijamnik u vlasništvu i/ili posjedu, što je izraziti 

trošak poglavito za one poduzetnike koji, zbog karaktera djelatnosti koju obavljaju, imaju veći 

broj službenih vozila dok je isto posebno izraženo u djelatnosti najma vozila. Stoga se traži 

da se Zakon o HRT-u izmjeni na način da pravne osobe imaju obvezu plaćanja RTV 

pristojbe u iznosu od maksimalno jedne mjesečne pristojbe za sve radio ili TV prijamnike u 

vlasništvu/posjedu, dok se za rent-a-car djelatnost predlaže potpuno izuzeće iz ove obveze 

 


